

Sivým jastrabom nerobí problém vietor ani chlad

Viacrát sa už potvrdilo, že ak niekto niečo robí z radosti a nadšenectva, prekoná viacero prekážok a čas preňho neznamená rolu. Vedeli a vedia o tom bývalí aj súčasní členovia zoskupenia Siví jastrabi. Tak si hovoria nadšenci v oblasti rekreačného futbalu. Dodnes pravidelne hrajú na mestskom štadióne a môžete ich tam stretnúť každú voľnú nedeľu dopoludnia.

Toto dobrovoľné rekreačné zoskupenie vzniklo približne v rokoch 1973 – 1974. Presný dátum vzniku dodnes nie je jasný, pretože všetko vznikalo akosi prirodzene, bez nároku na zápis do kroniky. Najprv sa Siví jastrabi stretávali pri hraní futbalu na mieste dnešnej nafukovacej športovej haly. Zišli sa teda niekdajší futbalisti, ale aj hádzanári, skrátka športovci pod vedením Alojza Lukáča, z ktorého hlavy aj vzišiel názov Siví jastrabi. Počiatočnú zostavu tvorilo asi 24 nadšencov pre šport. Postupne pribúdali mladší a mladší a entuziazmus nepoľavoval. Práve naopak, akoby sa postupne rokmi kolektív utužoval a celý systém stretávania sa pri hraní futbalu nadobúdaj aj formálne kontúry. Napríklad v posledných rokoch Sivých jastrabov formuje jeden z nadšencov, inak aj mestský poslanec Matej Jančár: „V Leopoldove hrali dve partie. Šancoví Junci, ktorí hrali Pod šancom, a Siví jastrabi. Neskôr vznikla partia Krvavý šport a mladíci Flyers. Z dôvodu nedostatku hráčov, vyššieho veku alebo zranení či poklesu záujmu sa ich rady zredukovali a členovia spomínaných par-



Siví jastrabi v roku 1977

Špako, Cuker, Hafan, Okáč, Kačo, Jančula, Katalin
Bacho, Lujdži, Gramantik, Ňosko, Stano
Gaštan, Laco, Malár, Hornák, Španiel, Lukáč

tí postupne prešli k Sivým jastrabom. Dnes hrajú už len Siví jastrabi a Krvavý šport a Siví Jastrabi zoberali na seba úlohu reprezentovať mesto Leopoldov na turnajoch a zápasoch starých pánov. Napríklad naposledy takto reprezentovali 18. novembra na turnaji Memoriálu padlých príslušníkov,“ hovorí Matej Jančár. Začal s nimi hrať pred viac ako desiatimi rokmi. Základom je aj preňho dobrá partia nielen tých, čo futbal hrajú, ale aj tých, čo sa prídu len pozrieť a povzbudiť. A nechýba k tomu ani spoločenská stránka takéhoto stretnutia, ako je podrobné prebratie zápasov po jeho skončení na akejsi neformálnej

„tlačovke“. „Vďaka futbalu so Sivými jastrabmi som spoznal množstvo Leopoldovčanov, s ktorými som roky v kontakte. Generácie sa vymieňajú a od starších si tí mladší berú skúsenosti a v dobe, keď nám technika berie čas, máme možnosť posedieť si aj na spoločných akciách pri poháriku vína či piva,“ hovorí Matej Jančár, ktorý je od roku 2012 aj správcom webovej stránky Sivých jastrabov. Tam nájdeme nielen základné informácie o tomto zoskupení, ale aj akési spoločenstvo nadšených športovcov, ktorí sú zároveň aj kamaráti a spolu ako tím prežívajú aj životné jubileá či ďalšie radosti i smútky. „Do spomínaného roka som zoberal na seba úlohu zapisovača gólov či prezenčnej listiny, neskôr aj úlohu pokladníka. Išlo mi o to, aby mohol každý Jastrab kedykoľvek si nájsť a prezrieť štatistiky, výsledky a prečítať dôležité oznamy,“ hovorí.

Dnes na spomínanom webe nájdeme tabuľky strelcov za jednotlivé roky, výsledky zápasov, fotografie z podujatí či všetky informácie o chlapcoch zo Sivých jastrabov – kde hostovali alebo pobudli, na akých zápasoch sa zúčastnili a ako v nich obstáli. „Chcel som vytvoriť značku, ktorá by v Leopoldove niečo znamenala, a chcel som, aby aj tí, čo hrajú pod hla-

vičkou Sivých jastrabov, boli na túto značku hrdí. Nemenej dôležitou úlohou bolo, aby si tí, čo kedysi hrali, pripomenuli časy, keď hrali oni a navštevovali naše stretnutia. A funguje to. Navštevujú naše zápasy, dokonca si kupujú aj tričká či pološeľe s logom Jastrabov,“ hovorí Jančár. A čo je pre Sivých jastrabov dôležité, či je leto a či mráz? *MLČ* a *BOJ* je heslom, ktoré je pre nich zároveň výzvou dobre si zahrať futbal a byť v dobrej partii.



Siví jastrabi v roku 1981

Jurčo Duračka Drgon Lesay
Haliak Špaček



Siví jastrabi v roku 2016

Dodo, Miloš, Apač, Mato, Nosál, Foltán, Hegi, Ivan, Daniš
Kempes, Zemko, Slavo, Lojzo, Mirec, Robo

Text a foto Martin Jurčo